

优化产业布局、做精要素保障、做优涉企服务，王台街道——

擦亮“中国纺机名镇”金招牌

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 李泓霖

近日，中国纺织机械协会一行来到王台街道，实地调研纺机产业发展情况。座谈会后，一行人实地调研海佳、东佳、华信等企业，现场了解企业的生产经营状况和未来发展规划。

王台街道纺机产业历史悠久，自上世纪五六十年代从手工作坊起步，历经数十年发展，如今已成长为全国最大的无梭织机生产基地。目前，这里拥有1600余家纺机经营主体，凭借完备的产业生态、优质的配套体系和深厚的产业底蕴，荣获“中国纺织机械名镇”称号。

近年来，王台街道以龙头企业为引领，以产业园区为载体，以创新升级为内核，构建“整机+零部件+服务”全产业链生态，年产喷水织机等15万台，本地配套率高达75%，不仅为纺机行业发展注入强大动力，也为中国纺机“走出去”提供“王台样本”。

抓龙头强矩阵。王台街道通过完善企业培育梯度，助力纺机行业快速发展。目前，街道已形成以海佳、东佳等老牌企业为龙头，铠硕、海西岳丰、金三阳、盛德隆等骨干企业为支撑，小微企业为配套的产业集群。

建平台拓空间。王台街道按照“大项目规模供地、小项目集中入园”发展思路，规划建设青岛（西海岸）“专精特



王台街道构建起“整机+零部件+服务”纺织机械全产业链生态。

新”特色产业园，同步完善周边配套设施建设，增强产业链承载能力。

优服务促发展。王台街道成立全市首家镇级商会，推动新区成立纺织机械行业联合会。同时，拓展政企银资源，牵线金融机构为20余家企业提供13亿元贷款用于设备更新与节能改造。2024年以来，组织50余家企业参加行业尖端展会，收获意向订单近15亿元。

抓文化扩影响。王台街道建成全国首个纺织机械主题博物馆，300余件馆藏展品全方位展示王台纺机发展历程。同时，规划打造10万平方米的“旺街”特色活力街区，持续擦亮“中国纺

机名镇”金字招牌。

下一步，王台街道将优化产业布局、做精要素保障、做优涉企服务、做大抱团升级，加快推动青岛（西海岸）“专精特新”特色产业园规划建设，为企业蓄势扩能提供充足发展空间。同时，加强与纺机领域权威高校、行业协会等沟通交流，探索纺机与芯片、新型显示产业发展的“双轮”驱动，用好ITMA（纺织机械展览会）等国内外高端展会交流平台，积极引进新材料、新技术、新配套，不断提升“中国纺机名镇”知名度、影响力，打造纺机企业集聚发展新高地。

灵珠山街道

沙盘教学助力 年轻干部成长

□记者 刘宏超 报道

本报讯 3月23日，灵珠山街道“灵珠新锐”年轻干部成长训练营第二课在“青苗干部”赋能中心开讲。本次培训采用沙盘模拟课程，以“红色党建沙盘：将帅棋局——长征战役”为主题，吸引100余名年轻干部参与。

培训中，培训师曲涛带领学员回顾长征的历史，加深他们对党史的理解与感悟。学员们通过角色扮演、情景模拟等，重现长征经典战役，在沉浸式体验中提升了自己的团队协作、处突应变等能力。课程结束后，学员们纷纷表示，今后要将学习成果转化为干事创业的强大动力，为建设更加美好的灵珠山贡献力量。

下一步，灵珠山街道将全面推进“灵珠新锐”年轻干部成长提升项目，锚定年轻干部成长黄金期，通过“压担子”与“搭梯子”并举、“严管”与“厚爱”结合的方式，为年轻干部量身打造立体化成长路径，让训练营成为优秀干部成长的摇篮，为新区高质量发展注入源源不断的青春活力。

辛安街道

开展“夏病春治” 提升市容品质

□记者 王艺华

通讯员 尹建筑 刁泽录 报道

本报讯 3月16日，辛安执法中队组织开展夜间集中整治行动，全力改善辖区市容秩序。

本次行动共出动执法人员30人、执法车辆6辆，分两组对渭河路、五龙河路、金榜山路、开拓路等重点路段的违规占道经营行为展开“地毯式”清理，累计清理占道经营50余处，查封扣押经营性三轮车、四轮改装电动车等17辆，有效遏制了违规占道经营的势头。

此次行动是辛安街道“夏病春治”专项行动的开篇之举。接下来，辛安执法中队将加大巡查频次与整治力度，建立长效管理机制，防止问题反弹，给居民营造更加整洁、有序的生活环境。

激活“邻聚力”，增进邻里情

薛家岛街道新港山路社区开展邻里节活动，为居民办实事解难题

□本报记者 丁霞

近日，薛家岛街道新港山路社区联合真情巴士志愿服务队、优诺口腔、青医视光、青岛地铁等共建单位，组织开展以“共建睦邻 共享温情”为主题的学雷锋暨邻里节活动。

在义剪区，理发师志愿者手法娴熟，手中的工具上下翻飞，不一会儿就为居民修剪出清爽利落的发型。“年纪大了，出门剪发不太方便，社区能提供这样的服务，真是太周到了。”参加活动的老年居民高兴地说道。

家电维修区同样热火朝天。面对各类故障小家电，志愿者们凭借精湛技术，迅速诊断问题，熟练更换零件并调试。义诊区内，医护人员认真地为居民测量血压、血糖，进行心肺功能检查，并为居民答疑解惑。在



在义诊区，医生正为居民检测视力。

“衣旧情深 爱心传递”节能减排活动区域，工作人员积极宣传环保理念，鼓励居民将家中旧衣物带到现场兑换洗衣券，助力资源循环利用。

与此同时，青岛地铁宣传团队走进社区广场，号召居民绿色出行，为缓解城市交通压力、保护环境贡献力量。

党员“果先锋”为“莓”好赋能

□本报记者 王艺华
本报通讯员 王伟宇

为推动基层党建“揭榜挂帅”项目落地落实，日前，宝山镇“果先锋”志愿服务队在青岛森茂常源生态农业有限公司开展“莓好助农”主题活动。据介绍，“果先锋”志愿服务队由7名机关干部党员与8名果农党员组成，旨在通过技术帮扶、实践助力等方式，为当地蓝莓产业高质量发展注入“红色动能”。

活动开始，园区技术专家对志愿服务队党员进行蓝莓采摘标准化培训。培训结束后，志愿服务队分组深入蓝莓种植基地，化身“采摘先锋”，帮助果农采摘果实，极大缓解了果农用工压力，提升了采摘效率。

在“田间恳谈会”上，党员干部与果农面对面交流，深入了解他们在蓝莓种植过程中遇到的技术瓶颈、政策需求等问题。针对果农关心的种植管理和病虫害防治问题，园区技术专家

开设“果先锋”课堂，为果农答疑解惑。此外，为持续擦亮“果先锋”品牌，宝山镇还制订2025年度“果先锋”三服务专项行动配档表，明确30项重点任务。

下一步，宝山镇将进一步丰富“果先锋”品牌内涵，搭建政企沟通桥梁，推动特色果品产业向标准化、规范化迈进，把党的组织优势转化为产业发展优势，在田间地头书写党建引领乡村振兴的生动篇章。

手绘纸鸢 放飞童真



日前，大场中心幼儿园组织开展“制作纸鸢·梦想翱翔”活动。活动中，小朋友们在老师的指导下，运用剪、卷、粘、画等方式完成了简易风筝的制作。随后，孩子们来到操场上，放飞亲手制作的纸鸢，在奔跑嬉戏的同时感受春天的美好。

(仪博文 王珊)